
...Не каль кі га дзін доў жы ла ся жы вое 
пра слу хоў ван не ў «сту дыі 600» 
Бел тэ ле ра дыё кам па ніі. 
Ся род прэ тэн дэн таў на ўдзел 
у між на род ным дзі ця чым 
пе сен ным кон кур се сё ле та 
ака за ла ся 37 соль ных вы ка наў цаў 
і 8 ва каль ных гур тоў, і кож на му 
з іх жу ры на ча ле з на род ным 
ар тыс там Бе ла ру сі, кам па зі та рам 
Эду ар дам За рыц кім да ло шанц 
быць па чу тым і ўба ча ным.

Але па шан ца ва ла ў вы ні ку толь кі 
10 кан ды да там — дак лад ней, васьмі соль-
ным вы ка наў цам ва ўзрос це 9—14 га доў, 
ад на му ду э ту і ад на му квар тэ ту. Па вы ні-
ках пра слу хоў ван ня зя лё нае свят ло ў фі-
нал за га рэ ла ся для прад стаў ні коў Мін ска 
Рус ла ны Пан чы шы най, Хе ле ны Ме ра аі, 

Стэ фа ніі Са ка ло вай, Анас та сіі Жаб ко, Ма рыі 
Жы лі най, Элі ны Ма та рас і Яра сла ва Са ко лі-
ка ва, а так са ма для брас таў чан кі Анас та сіі 
Ці ма фе е віч, дзя во ча га ду э та Ары ны Пех це-

ра вай і Анас та сіі Дзміт рач ко вай з Ма гі лё ва і 
ва каль на га квар тэ та На цы я наль на га цэнт ра 
дзі ця чай твор час ці імя У. Му ля ві на: Мак сі ма 
Цуп ры ка ва, Ан ге лі ны Ла ма ка, Стэ фа ніі Круг-

лай і Стэ фа ніі Са ка ло вай.
Як рас ка за лі «Звяз дзе» ў ме ды я хол-

дын гу, 21 лі пе ня прой дзе жа раб' ёў ка 
кан кур сан таў, якая вы зна чыць па ра дак 
вы ступ лен няў у фі на ле. Да рэ чы, упер-
шы ню за ўвесь час у фі на ле двой чы 
вы сту піць адзін і той жа юны ар тыст: 
на столь кі пе ра ка наў чай бы ла і соль на, 
і ў скла дзе ва каль на га гур та мін чан ка 
Стэ фа нія Са ка ло ва, ужо доб ра вя до-
мая гле да чам па тэ ле пра ек тах «Я спя-
ваю» і «Го лас. Дзе ці». Але да ста нец ца 
му зыч ная пу цёў ка на «Дзі ця чае Еў ра-
ба чан не—2017» у Гру зіі Стэ фа ніі або 
ка мусь ці з яе ка лег-са пер ні каў, вы ра-
шаць суд дзям і тэ ле гле да чам. Фі наль ны 

га ла-кан цэрт бе ла рус ка га на цы я наль на га 
ад бо ру за пла на ва на пра вес ці яшчэ да па-
чат ку на ву чаль на га го да, 25 жніў ня.

Вік то рыя ЦЕ ЛЯ ШУК.
tselyashuk@zviazda.by



Тэ ле сет кіТэ ле сет кі  

СА ЛІСТ, ДУ ЭТ АБО КВАР ТЭТ?
Жу ры вы зна чы ла фі на ліс таў 

на цы я наль на га ад бо ру 
на «Дзі ця чае Еў ра ба чан не—2017»

Дзя жур ныя па кра і не
Но ва га вя ду ча га што тыд нё вай ін фар ма цый на-ана лі-

тыч най пра гра мы «Га лоў ны эфір» Бел тэ ле ра дыё кам па нія 
прад ста ві ла гле да чам за га дзя. Дак лад ней, па пя рэ дзі ла, 
што ў кадр прый дзе хтось ці доб ра зна ё мы нам па тэ ле- і 
ра дыё пра ек тах, ад нак да апош ня га мо ман ту тры ма ла імя 
ў сак рэ це.

І са праў ды, Мак сім УГЛЯ-
НІ ЦА, які змя ніў на ін фар ма-
цый на-тэ ле ві зій ным дзя жур-
стве па га лоў ных па дзе ях 
тыд ня Дзміт рыя Бач ко ва, — 
не на ві чок у эфі ры. Праў-
да, пе рад усім у ра дый ным. 
З 2003 го да Мак сім пра ца ваў 
на Пер шым на цы я наль ным 
ка на ле Бе ла рус ка га ра дыё — 
спа чат ку рэ дак та рам, ка мен-
та та рам ад дзе ла па лі тыч ных 
пра грам, по тым на мес ні кам 
ды рэк та ра ды рэк цыі ін фар-
ма цый на га і гра мад ска-па-
лі тыч на га вя шчан ня, а са 
сту дзе ня бя гу ча га го да стаў 
кі раў ні ком гэ тай ды рэк цыі. 
Ці ка вім ся, ці лёг ка даў ся пе-
ра ход з ды рэк тар скай па са-
ды да «па ля вой» ра бо ты вя-
ду ча га, і са сту дыі ра дыё — у 
тэ ле ві зій ную?

— На са мрэч ды рэк тар скае крэс ла за мной за ха ва ец ца, 
бо ў «Га лоў ным эфі ры» я за дзей ні ча ны, так бы мо віць, у 
воль ны ад асноў най ра бо ты час, — за зна чае Мак сім. — Дый 
до све ду тэ ле ві зій най дзей нас ці ха пае: з 2001 го да, яшчэ 
сту дэн там жур фа ка, я пра ца ваў у АТН, а апош нія га доў 
6—7 пе ры я дыч на вёў пра гра мы на між на род ным тэ ле ка-
на ле «Бе ла русь 24». Так што ра бо та ў «Га лоў ным эфі ры» 
для мя не не ста ла чымсь ці аб са лют на но вым: і да ка ме ры 
не трэ ба пры вы каць, і пры клад ную схе му ўяў ляю. Але гэ та, 
без умоў на, зу сім ін шы ўзро вень ад каз нас ці, і мно гім тон кас-
цям я да гэ туль ву чу ся і, пэў на, яшчэ доў га бу ду ву чыц ца. 
Ба ла зе, ка ле гі да па ма га юць, пад каз ва юць не ка то рыя рэ чы, 
і ў ду э це з Па лі най Шу бай пра ца ваць на дзі ва кам форт на.

Свой пер шы «Га лоў ны эфір», пры зна ец ца Мак сім, ён 
прын цы по ва не гля дзеў ад ра зу — толь кі праз не каль кі дзён 
«на па ско ра най пе ра мот цы», каб зра зу мець, што трэ ба 
ўдас ка наль ваць і ку ды ру хац ца ў пер шую чар гу.

Та кім чы нам, у пра гра ме ця пер тры па ры вя ду чых: Вік-
то рыя Сян ке віч і Іван Мі хай лаў, Мак сім Угля ні ца і Па лі на 
Шу ба, Сяр гей Гу са чэн ка і Юлія Пяр цо ва.

Яшчэ адзін но вы твар — 
у вы пус каў на він «Бе ла русь 
1». Ужо не каль кі тыд няў 
пра цуе ў дзён ным пра мым 
эфі ры ка рэс пан дэнт Агенц-
тва тэ ле на він Тац ця на 
КА РОЛЬ, вя до мая гле да-
чам па су бот няй пра гра ме 
«Не вы ні кі». Дзяў чы на — 
вы пуск ні ца Уні вер сі тэ та 
куль ту ры і мас тац тваў па 
спе цы яль нас ці «куль ту ра-
ло гія», скон чы ла кур сы тэ-
ле вя ду чых у Бел тэ ле ра дыё-
кам па ніі і прай шла кас тынг 
вя ду чых. Але, пры зна ец ца, 
без жур на лісц кай аду ка цыі 
не ад ра зу ра зу ме еш тэ ле ві зій ную кух ню.

— Пер шыя вы пус кі я бы ла на цэ ле на прос та на тое, каб 
доб ра ад чы таць тэкст з суф лё ра. Усве дам лен не та го, што 
пра цу еш у пра мым эфі ры і ця бе ба чыць да во лі вя лі кая аў ды-
то рыя, «на кры вае» не ад ра зу, — га во рыць Тац ця на. — Ка-
зу сы да гэ туль зда ра юц ца: то не ка то рыя на ві ны пры хо дзяць 
лі та раль на за пяць хві лін да эфі ру і не па спя ва еш іх на ват 
пра бег чы ва чы ма, то трэ ба рэз ка пе ра клю чыц ца на ін шую 
ка ме ру, то з суф лё рам не ўсё атрым лі ва ец ца... Мне важ на 
быць не прос та пры го жай кар цін кай, «га во ра чай га ла вой», 
та му ста ра юся зра біць усё, каб мае сло вы ра зу ме лі. За тры 
тыд ні цяж ка па куль што аца ніць улас ную ра бо ту, але ад-
моў ных вод гу каў я не чу ла, а вось ста ноў чыя бы лі, на ват ад 
ка лег з ін шых тэ ле ка на лаў. І са мая га лоў ная вы сно ва, што 
я для ся бе зра бі ла: мне вель мі па да ба ец ца вес ці на ві ны!

Ста рыя но выя зна ё мыя
Пе ра ме ны ад бы лі ся і на тэ ле ка на ле АНТ. На прык лад, 

ця пер што тыд ня ў «На шай ра ні цы» ў ду э це з Лю цы яй Ге-
ра шчан кай гле да чоў бу дзіць 
спя вак і тэ ле вя ду чы Ге ор гій 
КАЛ ДУН, па якім мно гія пры-
хіль ні цы за су ма ва лі пас ля сы-
хо ду з эфі ру ін тэ ле кту аль ных 
шоу «Адзін су праць усіх» і 
«100 міль ё наў». І хоць ра ніш-
ні эфір — зу сім не тое, што 
раз моў на-за баў ляль ны жанр 
тэ ле гуль ні, фір мен ны гу мар і 
ім пра ві за цыю Ге ор гій ста ра-
ец ца вы ка рыс тоў ваць і тут.

Зрэш ты, па пя рэдж вае 
прэс-сак ра тар АНТ Свят ла на 
Ці ха на ва, га ва рыць пра тое, 
што Ге ор гій Кал дун за мя ніў 
у эфі ры Ва ле рыя Ка шчэ е ва, 
ні ў якім ра зе нель га: «Ва ле-
рыя ні хто не за ме ніць — ды 
ён і не сы хо дзіць з АНТ, на гэ ты мо мант рых туе аса біс тую 
руб ры ку, пры све ча ную ар хі тэк ту ры (па пер шай аду ка цыі, 
атры ма най у Бе ла рус кім по лі тэх ніч ным ін сты ту це, Ва ле рый 
ме на ві та ар хі тэк тар. — Аўт.). Пла ну ец ца, што вы хо дзіць 
руб ры ка бу дзе што ты дзень, а ўба чаць яе гле да чы зу сім 
ху т ка, у но вым се зо не».

Не вар та не па ко іц ца і пры хіль ні кам аба яль най Ма ры ны 
ГРЫ ЦУК. У тэ ле вя ду чай бы ла важ кая і пры ем ная пры чы на, 
каб зра біць пе ра пы нак у пра цы, — на ра джэн не чац вёр та га 
дзі ця ці. І хоць яе ма лод ша му сы ну Мар ку ўся го два ме ся цы, 
Ма ры на не вы па ла з эфі ру: 3 лі пе ня ра зам з ка ле га мі яна 

вя ла тэ ма тыч ны эфір, пры све-
ча ны Дню Не за леж нас ці, а ўжо 
ў ся рэ дзі не лі пе ня вер нец ца і ў 
сту дыю «На шай ра ні цы».

— Мне зда ва ла ся, я гэ так 
ці хень ка ады ду з пра гра мы, а 
по тым вяр ну ся, і ні хто ні чо га не 
за ўва жыць, — смя ец ца Ма ры-
на ў ад каз на пы тан не, як яна 
ўсё па спя вае. — На са мрэч па-
спя ваю да лё ка не ўсё, але ў 
мя не шмат па моч ні каў, і ма лы 
спа кой ны, дый ра бо та, шчы ра 
ка жу чы, не з дзевяці да шасці 
што дня, а не каль кі га дзін у ме-
сяц — ча му ж не вяр нуц ца да 
яе, ка лі ўсё склад ва ец ца. Так 
што, ду маю, вяр ну ся ў эфір уся та кая па зі тыў ная, на поў не-
ная но вы мі эмо цы я мі, на тхнё ная, і бу дзем усе ра зам са чыць 
за тым, як мая ўсмеш ка змя ні ла ся ў шы ры ню...

— Мо жа, за гэ ты час вы спеў і аў тар скі «баць коў скі» 
пра ект?

— Ма е це на ўва зе «Баць коў у шко лу» або та кі пра ект, 
ку ды мож на прый сці з не маў лём і на яго пры кла дзе штось-
ці па каз ваць і рас каз ваць? На са мрэч на ўрад ці я сён ня да 
гэ та га га то вая — вось ка лі ча ла ве чак пад рас це і ка нал 
штось ці пра па нуе, мож на бу дзе па ду маць.

А не ўза ба ве ў шэ ра гах вя ду чых АНТ мо гуць з'я віц ца і 
зу сім но выя тва ры. Пры нам сі, ах вот ні каў ха пае. На кас тынг 
вя ду чых і ка рэс пан дэн таў, які тэ ле ка нал аб вяс ціў гэ тым 
ле там, прый шло ўжо звыш 800 за явак!

Двое з руб ля мі
Тэ ле ка нал «Бе ла русь 2» да но ва га се зо на вы ра шыў 

змя ніць вя ду чых па пу ляр на га пра ек та — ін тэр ак тыў най экс-
прэс-вік та ры ны 
«Два руб лі». На 
зме ну бліз ня там 
Рус та му і Ра ві лю 
На сы ра вым, якія 
прос та на ву лі цы 
за да ва лі вы пад-
ко вым мі на кам 
пы тан ні з гіс то рыі 
Бе ла ру сі, куль ту-
ры, на ву кі, спор-
ту і яшчэ дзя сят-
каў роз ных сфер, 
прый дуць ар тыс-
ты Ма ла дзёж на га тэ ат ра эст ра ды, бра ты Анд рэй і Дзміт рый 
Ду беш кі. Аль бо спя вач кі і тэ ле вя ду чыя Аляк санд ра і Ва лян-
ці на Груз дзе вы. Аль бо спя вач ка і пе да гог Ле ра Зве ра ва 
ў тан дэ ме з вя ду чым пра гра мы «Пін_код» Аляк санд рам 
Ма мош кам.

Хто ме на ві та бу дзе вы кон ваць аба вяз кі лю дзей шчод-
рай ду шы, вы ра шаць са мі тэ ле гле да чы, якія з 31 лі пе ня 
і да кан ца ле та змо гуць га ла са ваць за ўпа да ба ную па ру 
вя ду чых на афі цый най ста рон цы пра гра мы ў са цы яль най 
сет цы «УКан так це». Пер шы ду эт кан ды да таў — Анд рэй і 
Дзміт рый Ду беш кі — вый дзе на ву лі цы ста лі цы на ін тэ лек-
ку аль нае «па ля ван не» ўжо ў на ступ ную ня дзе лю, 16 лі пе ня. 
Умо вы гуль ні за ста лі ся ра ней шымі: пра віль ны ад каз на 
не ча ка нае пы тан не пры но сіць дроб ны, але пры ем ны сюр-
прыз — двух руб лё вую ма не ту, ня пра віль ны — па жа дан не 
доб ра га дня і ўда чы.

Вік то рыя ЦЕ ЛЯ ШУК. tselyashuk@zviazda.by

А ХТО ТАМ ПРЫЙ ШОЎ?
Ад ра зу не каль кі тэ ле ка на лаў прад ста ві лі гле да чам но вых вя ду чых

Ка лі тэ ле ві зар уклю ча еш рэ гу ляр на, 
а не час ад ча су, то да вя ду чых 
па пу ляр ных пра грам пры звы чай ва еш ся, 
ні бы да су се дзяў ці на ват пры яце ляў. 
Але ра на ці поз на ў адзін цу доў ны 
мо мант за мест зна ё мых тва раў ба чыш 
на эк ра не ін шых асоб — і за ка на мер на 
ці ка віш ся: ку ды знік лі ста рыя ўлю бён цы 
і ча го ча каць ад но вых лю дзей? 
«Звяз да» раз ве да ла, хто гэ тым ле там 
знік з тэ ле ві зій на га эфі ру, а хто толь кі 
прый шоў або вяр нуў ся.


